

中央媒体看安徽

# 初心与恒心辉映 生命为使命而歌

“初心不因来路迢迢而改变,使命不因风雨坎坷而淡忘”。这是李夏的微信签名,也是他矢志不渝的人生追求。李夏生前是安徽省宣城市绩溪县荆州乡党委委员、纪委书记,县监委派出荆州乡监察专员。2019年8月10日,在抗击9号超强台风“利奇马”中,突遇山体塌方,李夏为保护人民群众生命财产安全英勇牺牲,年仅33岁。2019年10月23日,中共中央宣传部发布李夏先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

万水千山不忘来时路。1986年7月,李夏出生于黄山市屯溪区一个工人家庭。他的爷爷奶奶都是1945年参加革命的老战士。爷爷生前谆谆教导:“无数革命烈士浴血奋战,才换来今天的好日子,我们每个人都懂得感恩,千万不能忘本。”李夏的父母都是工人,爱岗敬业、朴实本分,经常教育他爱党爱国、事业为重。正是生命之躯里的红色基因,让李夏从小就立志做一个对党和人民有用的人。

李夏与群众特别亲,不分上下班,无论白天黑夜,只要群众有事找他,他总是随叫随到、随到随办。

李夏一直把群众当亲人,把群众的小事当自己的大事,以一心为民的实际行动赢得了父老乡亲的衷心拥护。高杨村村民许冬仙说:“他把我当母亲,把我的孙女当成自己女儿看待,我也把他当成自己的儿子一样。”李夏平时工作在外,下班后只要时间允许,他都要与妻子、女儿视频通话,竭尽所能弥补不能在她们身边的缺憾。他“把女儿‘养’在手机里,把群众放在心尖上”,与乡亲们结下难以割舍的深情。

“讲原则、有方法、有耐心”是李夏做工作的“看家本领”。2018年,有人举报原镇头村党总支书记陈承兵在4年前的换届选举中存在拉票行为。有人私下劝李夏,“陈书记可是你的老熟人啊,多大点事,还较真个啥?”“纪检监察工作容不得半点马虎!”李夏的语气由不得商量。第一次直接找老陈,李夏便吃了闭门羹。“我没错,不要来找我”,隔

着门,老陈赌着气。但这并没有让李夏气馁,他一边收集相关证据,一边研究法律政策,再到老陈家就有了交锋的底气。

他前前后后十多次登门,最终敲开了老陈的“心门”。老陈签字承认错误,受到了党纪处分并被免职。

“打铁的人”必须是“铁打的人”。李夏在笔记中这样深刻反思:“想一想,对大诱惑有没有动过心,对小意思有没有沾过边,对微腐败有没有黑过脸。”这颗“山核桃”硬就硬在自重自省,硬就硬在自警自励,甚至经常“自讨苦吃”,用一身正气炼就了“金刚不坏之身”。

2019年8月10日下午,荆州乡大雨如注,短时强降雨造成山洪暴发、河水暴涨,许多村庄、道路、农田处于一片汪洋之中,人民生命财产安全受到严重威胁。

险情就是命令。山洪涌进敬老院,李夏和同事蹚着水,扶五保老人撤到二楼;山体塌方道路受阻,他们徒手搬运碎石,为救援车辆开路;偶遇一对母子身处险境,他们又掉头将其护送至安全地方。短短一小时,17位村民在他和同事的帮助下转危为安。

就在他们奔向下一处险情的路上,泥石流突然从道路一侧的山上冲下来,在山体上撕开一道口子,瞬息之间,泥土、砂石、树木倾泻而下,卷走了队伍后头的李夏。

“李夏!李夏!!李夏!!!”除了风声、雨声、洪水咆哮声,现场没有任何回声。乡亲们从四面八方赶过来,冒着大雨在泥土、石堆、树杈中,手扒、锹挖、车推,万分焦急搜寻他们的好书记。一遍遍搜寻,一声声呼喊,一次次查找,从黄昏,到黑夜,再到凌晨……

晨曦中,人们看到李夏静静地躺在一棵山核桃树下。他33岁的生命永远定格在抢险路上。

斯人已去,青山为证。李夏的一生,短暂而光彩,平凡而伟岸。李夏与他挚爱的这片土地融为一体,像默默无言的一座山,每当鲜花开遍,就悄然隐没其间。然而,巍巍青山不会忘记,清清河水不会忘记,父老乡亲不会忘记,这个年轻的生命在人民群众的心中竖起一座不朽的丰碑!

□ 据《求是》

## 第二季度安徽查获新增终生禁驾人员67名

星报讯(记者 徐越蕃) 记者昨日从安徽省交警总队获悉,安徽第二季度(4月1日至6月20日)共查获新增的终生禁驾人员67名,其中48人是因为交通肇事逃逸构成犯罪,被追究刑事责任、吊销机动车驾驶证,且终生不得再重新申领机动车驾驶证;19人是因为饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,被追究刑事责任、吊销机动车驾驶证,且终生不得再重新申领机动车驾驶证。67人中驾龄最长的32年,驾龄最短的2年,年龄最大的62岁,年龄最小的仅21岁。

公安交管部门将此类人员录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管,在任何地方任何时间一旦发现禁驾人员报名,系统会自动锁定。若被终生禁驾后仍

开车上路,当事人一旦被查处,将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

第二季度,全省新增494名因涉毒被公安交管部门注销机动车驾驶证的人员,其中吸毒成瘾未戒除人员370名,吸食、注射毒品后驾驶机动车人员119名,长期服用依赖性精神药品成瘾未戒除5名。494人中驾龄最长的34年,驾龄最短的还不到1年,驾龄在3年以内的有24人,年龄最大的64岁,年龄最小的仅21岁,其中有58名女性。

此外,交警部门还曝光了第二季度全省高速“超速王”,全省超速前10名的车辆,最高时速为178公里,最低时速为169公里。其中,车牌号为皖A037NT小型车辆是此次曝光时速最高的车辆。

## 长江禁渔期他竟敢“电打鱼” 男子被采取刑事强制措施

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从省公安厅获悉,近日,芜湖市公安局鸠江分局二坝派出所成功破获一起在长江芜湖段利用“电打鱼”手段非法捕捞水产品案件,对嫌疑人管某富采取了刑事强制措施。

6月25日,芜湖市渔政监督管理局在长江段芜湖市鸠江区二坝镇蛟吼行政村附近开展禁渔巡查,现场向二坝派出所移送一起涉嫌在禁渔期内采用“电打鱼”方式捕鱼案件。接到案件后,芜湖市公安局鸠江分局二坝派出所高度重视,立即派专人进行调查并第一时间将嫌疑人及捕鱼用具带至派出所。

经审查,犯罪嫌疑人管某富对在长江流域禁渔期

使用“电打鱼”方式进行非法捕捞鱼、虾等水产品的违法事实供认不讳。目前,该案已经立为刑事案件侦查,犯罪嫌疑人管某富已被公安机关依法采取刑事强制措施,其捕鱼用的电瓶等作案工具被依法扣押,所用船只已被当地政府部门予以拆解。目前,该案正在进一步依法侦办中。

2020年是长江安徽段禁渔的关键一年。此次长江禁渔是一项长期任务,是长江大保护的重要组成部分。当地公安机关和渔政部门将携手加大对沿岸村民的禁渔宣传力度,依法严厉打击禁渔期间各类非法捕捞行为,严守生态保护防线。



## 国网淮南潘集供电公司: 携手开展“七一”主题党日活动



星报讯(张军 杨松 记者 吴传贤 文/图) 为纪念中国共产党成立99周年,传承和弘扬共产党优良传统,进一步激励党员守初心、担使命、建新功,6月29日下午,国网安徽淮南潘集供电公司党委组织营销党支部与平圩镇林场村党支部携手开展“七一”主题党日活动。

## 广德杨滩镇:让“好人”成为品牌

星报讯(王淑颖) 今年以来,广德市杨滩镇着重将打造“好人品牌”作为培育乡风文明的重要手段,以“做好人、学好人、敬好人”为主轴,创新身边好人选树机制、宣传机制和激励帮扶机制,着力营造“好人就在身边”的文化氛围,“好人效应”持续发酵。

近年来,杨滩镇各村、社区通过村民代表大会的选举,纷纷成立了由村里的老党员、老干部及群众代表组成的道德评议会,负责评选村里的好人好事,每月的好人经过村民组的推荐,道德评议会的评议,再经过四天的公示才会确定下来,每个环节都切切实实得到了群众的认可,越来越多的群众自发通过电话、微信或者直接到办公室推荐他们心中认可的好人,一个个“杨滩好人”从默默无闻做好事变成了一个“道德明星”。

做好人,学好人,更要敬好人。杨滩镇通过设立好人广场,展示好人事迹,帮助好人申请办理道德信贷、帮扶慰问困难好人、重要节假日走访好人、邀请好人参与全镇大型文化活动、表彰奖励好人等活动,让这些身边好人实实在在地感受到来自政府、社会的尊敬和关爱,树立好人有好报的价值导向,让“礼遇好人”成为社会共识。

现在,杨滩镇各地不断涌现出孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、敬业奉献等各类好人群体、好人事迹,犹如春风化雨,润物无声,在人们心里播下了文明的种子,在潜移默化中树立了良好的社会道德风尚,学好人、做好人、敬好人蔚然成风。

## 固镇县供电公司: 开展扶贫赠书活动

为大力推进文化扶贫,切实提高农民思想素质和科学文化素质,6月19日上午,国网固镇县供电公司党委书记廖建彪带领党员服务队到该县城南村开展扶贫赠书活动。

固镇县城南镇城南村是该公司驻村工作队及第一书记村为重点帮扶的行政村。该村原有33户贫困户目前已全部脱贫。此次赠书活动,该公司党委经过周密策划,坚持“精准扶贫 文化助力”的原则,与当地的驻村工作队联系对接,通过详细了解当地村民们的实际需求,列好图书类别清单,采购了《莲藕安全生产技术手册》《瘦肉型猪高效饲养技术》《羊和牛防疫消毒技术指南》等科普图书以及各类少年儿童阅读书籍共300册送到该村农家书屋。

此次活动进一步推动了科技助力精准扶贫与公民科学素质水平提升有效衔接,以科技培训、科普活动助力脱贫户逐步走向富裕。

□ 张敬军 赵杨杨